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Discours du 25 juillet 2023
De Madame le Maire de Vignale - CHARLOTTE TERRIGHI
Cérémonie commémorant
 Le 50ème Anniversaire de l’accident du « Pélican n°19 » 
À FUNTANONE-DI-VIGNALE


Monsieur Le Préfet
Madame la	Présidente de l’assemblée de Corse
Monsieur le Président de l’Exécutif
Mesdames et Messieurs les membre des Corps Constitués
Mesdames et Messieurs les Elus
Chers Concitoyens
Chers amis
Cher vous tous.

Jacques, Daniel,
50 ans, 50 ans que nous venons tous les ans nous recueillir devant cette stèle de marbre où est gravé à tout jamais le sacrifice de vos vies.
50 ans que l’hélice de votre pélican n°19 nous rappelle ce jour funeste de juillet 1973.
Funeste parce qu’il a emporté vos vies ;
Funeste parce qu’il a détruit notre faune et notre flore ;
Funeste parce qu’il était une fois de plus la preuve que la folie humaine est sans limite.
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Il y a encore présent dans cette foule réunie aujourd’hui nombre de vignalaises et vignalais qui revivent en boucle l’horreur de cette torche qui s’enflamme dans le ciel et qui annonce qu’au bout de la lumière, c’est le drame.
Un claquement sur la ligne à haute tension,
Une boule de feu,
Une fumée noire,
Des projections de métal,
Une odeur de chaire brulée, 
Et puis, le silence assourdissant du chaos,
Et pour toujours en nous, le choc, la violence 
Et l’émotion d’une vision de mort et de désolation
Et parce qu’il ne faut jamais s’habituer à la bêtise humaine, ne jamais s’habituer au « lascia core »
Et toujours inlassablement continuer à dénoncer, continuer à croire en ce qui devrait lier les hommes sur terre : LE BIEN – le BEAU – LE VRAI…
Je veux dire aux nouvelles générations qu’elles doivent savoir et toujours après nous se souvenir que ce genre de drame n’est pas une fatalité.
Il y a derrière l’indicible, la main de l’homme, ce côté de la main de l’homme qui est capable du pire et qui par inadvertance ou inconscience a semé le malheur et fait coulée des larmes, des larmes rouges feux, des larmes rouge sang.

Oui souvenez-vous toujours que Jacques et Daniel ont franchi ce bras de mer qui nous sépare du Continent pour sauver :
Cacara Mariursula , Tsia Rosa, l’amigu Ghjan Battistu e tutu u PAESE SANU.
Souvenez vous qu’aujourd’hui nous honorons Jacques et Daniel.
Demain se sera peut-être Dume, Petru-Anto ou Orsu Santu.
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Corsi que cascheranu perche d’altri corsi si ne so scurdadi chi l’amore sensa u rispetu u ne nunda.
E chi quandu si tene a a so terra, a su paese si rispetenu.


Souvenez-vous que l’histoire ne se répète que si on en oublie les leçons qu’elle nous donne.
Alors oui soyez les héritiers de ce devoir de mémoire et soyez les passeurs de messages.
Le message que le débroussaillement obligatoire n’est pas qu’une simple loi que l’on ne peut s’octroyer le droit de contourner.
Le débroussaillement c’est l’affaire de tous.
Il est l’acte préventif qui permettra de conjurer le mal, qui permettra d’éviter le danger programmé, par un mégot jeté, par un barbecue mal éteint, un écobuage mal maitrisé ou pire une allumette jetée sur de l’essence.
Faîtes passer le message que ce que vous voulez, qu’on vous laisse, c’est une société de bien être où la raison l’emporte, ou la nature notre mère nourricière retrouve le niveau de considération qui doit être le sien.
N’oubliez jamais que tout métier est noble, mais qu’il en existe à qui, à la noblesse s’ajoute l’héroïsme.
Vous êtes entourés aujourd’hui d’êtres d’exception.
SECURITE CIVILE – POMPIERS, Tous frères de combat de JACQUES et de DANIEL.
Ces soldats du feu et du secours qui pour sauver, transgressent parfois les règles de prudence et font que l’exigence de leur métier les obligent à prendre des risques et force la gratification que nous leur devons.
Jacques et Daniel étaient de ceux-là.
Ils en ont payé le prix.
Et tous ensemble, aujourd’hui disons leurs qu’il y a quelque chose de plus fort que la mort c’est la présence des absents dans la mémoire des vivants.
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Ils sont morts, les rêves entre leurs mains, alors que dans ce cadre verdoyant, sur ce petit bout de terre Corse, ils restent le souvenir vivant de ce que l’homme a de plus noble.
Cette vertu des âmes bien nées qui allient à la générosité de leurs actes le sentiment de l’honneur.


Chi a vostra mémoria sia per sempre scritta in fronte e in core di a nostra populazione et chi maï un si spegni a fiamma di a nostra ricunninscenza.
Chi stu luminellu possi chunghje fina quassu a fianca a voi per divi u nostru rigraziamentu eternu.










Je vous remercie







